ARVESTUSLIK KONTROLLTÖÖ nr. 3   9.kl. 15.11.05 

Õpilase nimi: ………….

                              (Võrrandid)      I rühm

Koostas: õp. R. Haugas






Hindamine: 33 – 36 p.  “5” 












       25 – 32 p.  “4”

1. Lihtsusta avaldis ja arvuta siis selle väärtus. (10 punkti) 


       17 – 24 p.  “3”
         7 – 16 p.  “2”

a) (a – 4)2 – (4 – a)(4 + a), kui a = 3         










b) 
[image: image1.wmf]2

2

2

v

u

3u

v

v

uv

u

-

-

+

-

, kui u = 1 ja v = – 2












2. Lahenda võrrand ja kontrolli saadud lahendit kirjalikult. (10 punkti) 
a)  
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b) 
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3. Jaota arv 541 kaheks liidetavaks nii, et teine liidetav oleks esimesest 61 võrra suurem. (4 punkti) 
4. Hariliku murru nimetaja on lugejast ühe võrra suurem. Kui murru lugejat vähendada 3 võrra ja nimetajat suurendada 6 võrra, siis esialgse murru ja saadud murru summa on 1. Leia need murrud. (6 punkti) 









5. Kahe linna vaheline kaugus on 96 km. Kui rong sõidaks tunnis planeeritust 12 km võrra rohkem, siis kuluks tal selle vahemaa läbimiseks 40 minutit vähem kui planeeritud. Leia rongi tegelik kiirus. 
(6 punkti) 










6. Lisaülesanne 2002 aasta matemaatika lõpueksamist.
Lahenda võrrand ja kontrolli leitud lahendit kirjalikult. (5 punkti) 
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